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Dierenasielen  -  Reglementering over een vast buitenbeloop voor honden en het 
registreren van de duurtijd van het uitlaten

Dierenasielen in Vlaanderen nemen de bijzonder belangrijke taak op zich om 
verwaarloosde, achtergelaten of in beslag genomen dieren op te vangen, te verzorgen en 
te herplaatsen. In het licht van een doorgedreven dierenbescherming is hun werking van 
groot belang.

Maar vandaag blijkt dat de regels toegepast binnen het Departement Omgeving, dienst 
Dierenwelzijn, niet altijd duidelijk zijn. Zo moet een dierenasiel voorzien in ‘een vast 
buitenbeloop’ voor honden. De dienst Dierenwelzijn kan geen definitie geven van een vast 
buitenbeloop en laat dit over aan de discretie en inschatting van het asiel, op voorwaarde 
dat de hond languit kan liggen en rondlopen en de ruimte een nuttige oppervlakte heeft 
voor de grootte van de hond. Desondanks kunnen de inspecteurs van de dienst 
Dierenwelzijn wel bepalen wanneer een vast buitenbeloop niet voldoet. Dat leidt tot heel 
wat verwarring en onduidelijkheid.

Een andere onduidelijkheid betreft de bepaling dat de duur van de uitlating van honden 
geregistreerd moet worden. Dat kan bijvoorbeeld door camerabeelden of via 
chipregistratie. Ook hier is het bijzonder onduidelijk hoe de asielen dit moeten invullen, 
wat hun vlotte werking belemmert.

1. Wat zijn de normen waaraan ‘een vast buitenbeloop’ voor honden in een dierenasiel 
minimaal moet voldoen in het kader van afmeting, overdekking, afsluiting en andere? 
Graag een opsplitsing naar kleine, middelgrote en grote honden.

2. Welke systemen voor registratie van de duur van het uitlaten van honden zijn 
beschikbaar en afdoende? Dit zowel voor systemen verkrijgbaar bij de dienst 
Dierenwelzijn als op de markt.

3. Kan een asiel rekenen op de steun van de minister bij de aanschaf, hardware, software, 
van zo’n systeem?

4. Waar moeten de gegevens van camerabeelden enerzijds en chipgegevens anderzijds 
in het kader van de registratie van de duurtijd van het uitlaten van honden worden 
bewaard?  

5. Hoe lang moeten de gegevens van camerabeelden enerzijds en chipgegevens 
anderzijds in het kader van de registratie van de duurtijd van het uitlaten van honden 
worden bewaard? 



6. Wie kan toegang krijgen tot de gegevens van camerabeelden enerzijds en 
chipgegevens anderzijds in het kader van de registratie van de duurtijd van het uitlaten 
van honden? 

7. Hoeveel asielen in Vlaanderen werken momenteel met welk registratiesysteem? Graag 
een opsplitsing naar cameraregistratie, chipregistratie en andere systemen (graag 
specificeren welke).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 530 van 29 april 2022
van STEVE VANDENBERGHE

1. Een buitenbeloop kan bijdragen tot het positieve welzijn van honden. Het kan op twee 
verschillende manieren gerealiseerd worden, hetzij als een permanent toegankelijke 
zone, hetzij als een gemeenschappelijke zone die gefaseerd door verschillende dieren 
gebruikt wordt. Het buitenbeloop is een extra ruimte voor de dieren en komt bovenop 
de minimumoppervlakte die sowieso voorzien moet worden. Voor het buitenbeloop is 
dus geen norm. De term ‘buitenbeloop’ impliceert echter dat het om een niet-
overdekte buitenruimte gaat en om een ruimte die voldoende groot is om de dieren 
extra beweging te bieden, zodat zij hier comfortabel in kunnen rondstappen, languit 
kunnen liggen, ...

2. Het is uiteraard weinig realistisch om te verwachten dat er een  inventaris bestaat 
van alle op de markt zijnde systemen die gebruikt kunnen worden om het vereiste 
bewijs te leveren, gaande van eender welk blad papier tot de talloze camerasystemen 
die te koop worden aangeboden, beschikbaar zou zijn. Uiteraard stelt Dierenwelzijn 
Vlaanderen ook niet zelf systemen ter beschikking – een overheidsdienst vervult geen 
commerciële activiteit. Elk systeem dat beantwoordt aan de beschrijving in de 
regelgeving voldoet: het moet dus aantonen welke hond op welke datum gedurende 
welke periode toegang had tot het buitenbeloop. Camerabeelden en chipregistratie 
zijn louter als voorbeelden opgenomen in de regelgeving.

3-5.De verantwoordelijke van het asiel moet bij controle kunnen aantonen dat de dieren 
over de vereiste toegang tot het buitenbeloop beschikken. De regelgeving voorziet 
geen verdere details. De verantwoordelijke is hierbij dan ook vrij om te kiezen op 
welke manier hij dit bewijs levert. Chipregistratie en camerabeelden zijn louter twee 
voorbeelden van mogelijke werkwijze. Het staat asielen vrij om de subsidie die ze 
krijgen in het kader van professionalisering te gebruiken om aan deze vereiste te 
voldoen.

6. De personen bevoegd voor de controle op de naleving van de 
dierenwelzijnsregelgeving.

7. Ik beschik niet over die informatie.


